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Correction de la série TD n°3 Analyse complexe

Solution 1 1) Calculons l'intégrale
2 )

I= [?dz = /(x—iy)d(x-l—iy) = ](:c—i:cz)d(:c—i—izr?:} = /{:ﬂ—z’xz}(l-l—%:c:}d:c = E'H—%z'_
r r
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2) Le chemin I est la juztaposition des deux chemins I'y et Iy
[ =T, VT,

ol I'y est le chemin joignant (0,0) @ (1,0) et T'y est le chemin joignant (1,0) a (1,2).

Calculons ['intégrale

2

1 2 1
I= [ﬂfz = f Zdz = f7d2+f?dz = f:z:d;r-l—/(l—z’y)idy = [xd;rﬂf(l—iy)dy = %H’é_
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Solution 2 Le chemin 1y est la juztaposition des quatre chemins 71, V2. V3 €t Y4

T=NV7VyirVy
oty Yy est le chemin joignant (0,0) a (1,0), y2 le chemin joignant (1,0) a (1, 1),
V5 est le chemin joignant (1,1) a (0,1) et 94 le chemin joignant (0,1) @ (0,0).
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Calculons ['intégrale

[\z|2dz: [ |z|2dz:[|z|2dz+[|z|2dz+/\z\zder/\z\zdz
7 " 7 & T
1 0 0

Y1V Vyevs
1
:/£2d$+¢/(1+y2)dy+f($2+l)d$—'i/yzdy
0 0 1 1

l 1 1 1

2 _ 1 4 4
:/m2d$+z’](_l+y2)dy—/[;r‘+ljd:c—z/-yzdy:g%—;z—_.;
0 0 0 0

—gi=-1+i



Solution 3 Pour le calowl des intégrales, on wiilize la formule

¥
f flz)dz = f Flv{E) )y (#)de.
T a

Caleulons [mtégrale

Calculons 'intégrale

1 1
f{z + 1)d= = f{[l + i)t + 1)d(1l + i)t = f[[l +i) '+ (1 +:))dt =1+ 2i.
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Caleulons ['mtégrale

f dz f (%) [oieta 1.] dt 1.] d
- = —13 = —1
1+ =7 1+ g 1+ g2t 2 [ eeal coz t
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Solution 4 Pour le calcul de Uintégrale, on utilise la formule

f(z) ; 2mif(z) &1 zp estdé Uintérieur de v
=
P 0 sz est d lextérieur de vy

=

1) Calculons 'intégrale

d dz dz dz
I=[—?=f __ ‘,,=z'/ __—z'] - 9mi(i) =0 =2
22 —hiz—6 [z —21)(z - 31) 2= z—¥
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2} Calculons I'intégrale

=] 7 T5=e T =1 —1 = 2mi (i)—2mi (i) = 0.
[::“—Eﬂ'z—ﬁ j[g—?ﬂ[z—iﬁi} E/z—?i ?fl—iﬁz' 1 (1)—2m (1)
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Solutionaeé

1/ La singularité de [ est
=1+ d

Nous remarquons que i + 3 est a I'extérieur du domaine inclus dans |z —i| =
%;. Autrement dit, la fonction f est holomorphe sur ce domaine. Le chemin en
considération est fermé et le domaine pris est simplement connexe.

Cette intégrale vaut zéro d’apres le théoreme de Cauchy. Ainsi,
Jowi T -
|3—i|=é— {2. —i— '3}

20 =1+ 2.

2/ La singularité de [ est

Cette singularité est a I’ intérieur de notre domaine. Les conditions de la formule in-
tégrale de Cauchy sont satisfaites (chemin fermé, domaine S.C, e* est holomorphe).

Ainsi, I'inté grale se calcule comme suit

I = ] L
lz—1-i=3 (2 —i—2)

= 2mig'(i + 2) = 2mwie't?,

dvied

glz)=e€".



